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INTRODUCERE 

Parazitozele gastrice la câini reprezintă o problemă importantă de sănătate animală și 

sănătate publică, mai ales în colectivitățile canine, cum sunt canisele instituțiilor de stat. În canisele 

Ministerului Afacerilor Interne (MAI), câinii de serviciu au un rol esențial în menținerea ordinii 

publice, prevenirea criminalității și gestionarea situațiilor de urgență. Starea lor de sănătate 

influențează în mod direct capacitatea de lucru, securitatea și sănătatea în muncă a personalului 

care interacționează cu ei și, în mod indirect, siguranța populației. În acest context, parazitozele 

gastrice și intestinale au o relevanță deosebită, atât prin impactul asupra stării generale a câinilor, 

cât și prin potențialul lor zoonotic. 

Lucrarea de finalizare a studiilor integrate se încadrează în domeniul parazitologiei 

veterinare, având totodată conexiuni directe cu sănătatea publică și medicina ocupațională, prin 

prisma riscurilor pentru personalul din cadrul MAI. În Europa, parazitozele digestive la câini sunt 

frecvent raportate [43], cu prevalențe mai mari în colectivități (canise, adăposturi, centre de dresaj) 

comparativ cu animalele de companie ținute individual. În Republica Moldova, datele privind 

parazitozele gastrice și intestinale la câinii de serviciu sunt limitate, iar informațiile referitoare la 

corelarea examenului hematologic cu examenul coproparazitologic în acest context sunt 

insuficiente. Din acest motiv, tema aleasă prezintă atât actualitate, cât și un anumit grad de noutate, 

prin focalizarea asupra câinilor din canisele MAI și asupra valorificării combinate a celor două 

metode de laborator în diagnostic și monitorizarea tratamentului. 

Motivația alegerii acestei teme provine, pe de o parte, din importanța menținerii unui status 

de sănătate optim la câinii de serviciu, pentru a asigura eficiența intervențiilor acestora în teren, 

iar pe de altă parte, din necesitatea reducerii riscului de transmitere a unor paraziți cu potențial 

zoonotic către personalul care îi îngrijește și către comunitate. 

Scopul general al lucrării constă în evaluarea posibilităților de corelare între modificările 

evidențiate prin examenul hematologic și rezultatele examenului coproparazitologic în 

diagnosticul și tratamentul parazitozelor gastrice la câinii din canisele MAI. Pentru atingerea 

acestui obiectiv general, sunt formulate următoarele obiective specifice: 

1. identificarea principalelor parazitoze gastrice și intestinale întâlnite la câinii de serviciu 

din canisele MAI; 

2. descrierea principalelor modificări hematologice asociate acestor parazitoze; 

3. analizarea relației dintre parametrii hemoleucogramei și intensitatea/structura infecției 

parazitare evidențiate coprologic; 

4. evaluarea răspunsului la tratamentul antiparazitar pe baza corelării evoluției examenului 

hematologic și coproparazitologic; 



 

12 
 

5. formularea unor recomandări practice pentru îmbunătățirea protocolului de diagnostic, 

tratament și profilaxie a parazitozelor gastrice în canisele MAI. 

Metodologia de cercetare utilizată în lucrare combină studiul bibliografic cu cercetarea 

aplicativă. În prima etapă, a fost realizată o analiză a literaturii de specialitate, utilizând articole 

științifice și ghiduri veterinare interne și internaționale privind parazitozele digestive la câine, 

particularitățile colectivităților canine și modificările hematologice asociate. În etapa practică, au 

fost incluși câini de serviciu din canisele MAI, asupra cărora s-au efectuat examene clinice, 

recoltări de sânge pentru examen hematologic și recoltări coprologice pentru examen de laborator 

și testare imunologică Giardia Ag. Pe lângă testele rapide imunocromatografice, în cadrul studiului 

au fost valorificate și determinări imunologice efectuate cu analizatorul veterinar Mindray 

vetXpert Cube. Rezultatele obținute au fost prelucrate și interpretate comparativ, urmărindu-se 

corelarea parametrilor de laborator între aceștia și cu tabloul clinic, în vederea conturării unui 

tablou cât mai complet al parazitozelor gastrice în acest tip de colectivitate. 

Prin corelarea riguroasă a examenului hematologic cu cel coproparazitologic și prin 

integrarea rezultatelor în contextul literaturii de specialitate, studiul are ca obiectiv oferirea unei 

contribuții utile pentru înțelegerea și managementul parazitozelor gastrice la câinii de serviciu din 

canisele MAI. 
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